



Дворец правосудия представляет собой целый комплекс сооружений, занимающий по ширине весь остров Сите. Это и современный высший кассационный суд Франции, и суровая Консьержери и великолепный образец пламенеющей готики - часовня Сент-Шапель.

Первые сооружения на этом месте появились еще во времена правления римских наместников. Именно здесь они построили свой дворец, чтобы управлять Лютецией. Позднее, короли династии Капетингов соорудили здесь же первый укрепленный замок, который и стал их резиденцией. Но кровавые события 1358 года заставили Карла V покинуть замок. Вскоре королевский двор на долгие времена поселился в Лувре, а старый дворец был отдан парижскому парламенту.

В апреле 1793 года начала свою работу первая палата по гражданским делам (Chambre Civile), а само здание получило новое имя – Дворец правосудия.

Среди самых известных и нашумевших процессов, состоявшихся во Дворце можно отметить суд над маршалом Петеном в 1945м году, над Сарой Бернар в 1880м и Матой Хари в 1917м.

Особого внимания заслуживают часы, размещенные на Часовой башне Дворца.

Появившиеся на этом месте в 1371 году, украшенные изображением белых лилий, они заслужили звание первых уличных часов Парижа.

На территории комплекса Дворца правосудия находятся два музея, являющиеся достопримечательностями Парижа и сохранившиеся со времен правления династии Капетингов. Это часовня Сент-Шапель и бывший королевский замок, а впоследствии тюрьма Консьержери.

